



马寺钟声

爱国，须严肃认真

□本报新闻观察员 洛谭

爱国精神很高尚，爱国行为很具体，如何对待国旗，于细节中见情怀。

洛阳一名车主给爱车贴了一个国旗车贴，结果不仅贴倒了，而且车贴还不规范：五星红旗的五颗星到了左下角，五颗星的排列位置也不准确。上面还多了倒立着的“CHINA”字样……

国旗是一个国家的象征，国旗飘扬着国家的尊严，凝聚着国人爱国的情感与精神。如今，随处可见车身张贴国旗车贴的私家车，这是人们表达爱国情感的一种方式。不过，并不是所有的爱国行为都值得赞扬，比如这种违犯国旗法的使用国旗行为，咱就别做！

《中华人民共和国国旗法》第十七条明确规定：“不得升挂破损、污损、褪色或

者不合规格的国旗。”

类似于悬挂不规范国旗的行为，在生活中并不少见。看似无意识行为的背后，不仅是一种无知和盲目，也触犯了相关法律，让爱国情怀大打折扣。

用正确的方式去爱国，首先，个人要爱护、敬畏国旗，想通过悬挂、张贴国旗来表达爱国热情，就要先懂国旗法。所有的爱都建立在懂的基础上，爱国也不例外，正确爱国，才是真爱国。

其次，正确悬挂、张贴国旗，需要相关部门的引导和纠正。前一段，为迎接环青海湖国际公路自行车赛，门源县一餐厅负责人买了两面国旗，一面挂在餐厅的门上，另一面倒挂在餐厅内的厨房门上，相关部门给予其行政拘留15日的处罚。只有法制教育、监督、处罚等及时跟进，“国旗倒挂”这样的尴尬才会越来越少。

爱国精神很高尚，爱国行为很具体，如何对待国旗，于细节中见情怀，正确悬挂使用国旗并不是难事儿，关键看有没有敬畏国旗的意识，有没有正确使用国旗的责任心。正确使用每一面国旗，不失为爱国情怀具体而生动的表达。

龙门e站

人生之美，自己选择

看晚报，洛阳女子高芷珞在日本京都穿汉服走红，她淡定称现在每天都如此，“就跟吃饭喝水一样正常”。对此，众网友议论纷纷。

看到照片，@五月的天惊呆了：简直美得让人窒息！@烟烟和@静心也说：确实好漂亮，喜欢！

有人打算立即行动，比如@毛线团：弘扬传统文化，值得学习。等春天再来时，我和女儿也要买汉服，穿出去美一美！@建安门勒马听风补充道：作为一个热爱历史和传统文化的人，看到这样的榜样，心里满满的都是感动。

爱穿汉服的人越来越多？@尼尼回忆：前段时间还在洛浦公园遇到一个穿汉服的姑娘，景美人更美，希望能看到更多的人穿汉服。@LYG则说：汉服很美，女孩子穿起来更好看。“民族的才是世界的”，放到哪儿都美。当然了，在@猫公主看来，

汉服的选择也很多：我很喜欢汉服，已经买了很多套。一般只在休息的时候穿，我更喜欢穿改良汉服，感觉比较轻便，也好看。@猫的嫁衣表示赞同：其实汉服的市场还是不小的，传统和现代未必不能结合在一起嘛。

不过，在@千山寒看来，越来越多的人不再对汉服和汉服爱好者“另眼相看”，也是一个好趋势：本来嘛，是否喜欢穿汉服是每个人自己的事儿，其他人应该理解他人的爱好。我觉得，如果某一天，我发现自己看年轻人“这也不对”“那也奇怪”，我就应该反思一下——自己是不是老了？

“的确，每个人对美的定义不同，人生之美应该自己选择，旁人对此该更包容些。”@闷逗王觉得，社会发展多元化势必影响人们的生活方式，“勇于接受他人，才能更好地审视和改变自己。”
(王斌)



欢迎投稿至邮箱 lywbpl@163.com，或扫二维码，关注微信公众号“河洛评谭”进行投稿。稿件一经采用，即奉稿酬。

下载 掌上洛阳
手机客户端
洛报集团荣誉出品

移动新媒体时代
中原传播最强者

掌上洛阳手机客户端
30万用户

洛阳晚报 咱家的报

现在订晚报，您家住几楼报纸送几楼
一份报纸 一座城市 一种情怀

《洛阳晚报》23年与您同在
2018年《洛阳晚报》征订开始
全年订阅费：228元

订报有礼 回报20万订户 订报咨询热线：66778866

- 1.赠送价值38元洛报专供时尚遮阳伞
- 2.赠送超值大礼包（详见读者增值服务手册）

注：以上赠品限市区全年个人订户

特别鸣谢：河南六建集团医院、洛阳市王城公园、洛阳雅香楼食品加工有限责任公司、洛阳九龙口腔连锁机构、首匠师傅、洛阳尚康汽车贸易有限公司、豫涛汽车维修服务有限公司、南召五朵山风景区